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ATA DA 01 ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO CONSULTIVO – SUB-REGIÃO 5 (LITORAL 

 
Aos trinta e um dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, reuniu-se na Associação de Caraguatatuba,  mediante a convocação 

do Presidente do Conselho de Desenvolvimento da Região Metropolitana do Vale do Paraíba e Litoral Norte – RMVALE-LN e Prefeito 

de São José do Barreiro, senhor Alexandre de Siqueira Braga – Lê Braga, os representantes dos Poderes Executivos e Legislativos 

Municipais, Sociedade Civil Organizada e Membros do Estado, estes últimos representados pela Agência Metropolitana do Vale do 

Paraíba e Litoral Norte – AGEMVALE, indicados para atuarem a frente do Conselho Consultivo da Região Metropolitana do Vale do 

Paraíba e Litoral Norte  na sub-região 5 (cinco), composta pelos municípios de CARAGUATATUBA, ILHABELA, SÃO SEBASTIÃO E 

UBATUBA. O PRESIDENTE do Conselho de Desenvolvimento deu as boas vinda aos presentes e informou que a convocação foi 

realizada para a cerimônia de posse dos membros indicados, tanto titulares quanto suplentes, a atuarem no referido conselho. Em 

seguida passou a palavra ao senhor prefeito de Caraguatatuba, AGUILAR JÚNIOR, anfitrião da reunião, que agradeceu a presença 

de todos e falou sobre o novo momento com a construção os conselhos consultivos. Para o prefeito este será um instrumento 

importante para a discussão de temas que ainda não foram discutidos. Ressaltou a importância dos quatro municípios terem seus 

representantes ativos e participantes no Conselho Consultivo, pois é uma boa oportunidade de dividir as dificuldades e apresentar 

possíveis soluções. Aguilar também elogiou o fato da RMVALE-LN ser dividida em 5 (cinco) sub-regiões, pois além a possibilidades 

das pautas conjuntas, podem-se trabalhar temas mais específicos, como o monitoramento, regularização fundiária, entre outros. 

Mais uma vez agradeceu, na pessoa o subsecretário José Police Neto, o olhar que o Governo do Estado tem tido para a Região do 

Vale do Paraíba. Em seguida passou a palavra para o subsecretário JOSÉ POLICE NETO, agradeceu a presença de todos e falou sobre 

a importância da criação deste conselho com a participação dos poderes executivo, legislativo e sociedade civil. Segundo Police, a 

construção do conselho desta maneira, minimiza erros, pois estamos escutando todos. Usou sua experiência como assessor 

parlamentar e vereador para ressaltar a importância de todos terem este olhar para tomada e decisões em comum, e a participação 

de todos os agentes é fundamental e disse ainda que essa é uma preocupação do Governo do Estado para este novo modelo de 

governo. Police lembrou que o ano de 2023 tem sido desafiador para a região do Litoral Norte, que hoje precisa trabalhar ações de 

segurança, sustentabilidade e vida digna, depois das chuvas que atingiram a região. Police destacou que é necessário termos cidades 

bonitas, organizadas e em pleno funcionamento, não apenas para receber o turista, mas também para quem é cidadão local. Hoje 

são 4 (quatros) prefeituras, com suas equipes, 4 (quatros) câmaras municipais com seus vereadores e agora este conselho.  Police 

também destacou a importância da AGEMVALE nesta construção, visto que em todas as regiões metropolitanas do Estado, a 

RMVALE é a primeira a chegar este grau de organização e colocar os consultivos em funcionamento. Segundo Police, o Governo do 

Estado quer caminhar junto com a região nessa fase de reconstrução, oferecendo todos os recursos que estiverem disponíveis e 

também buscando outras alternativas nos mecanismos internacionais que puderem nos atender, com a missão diminuir as 

desigualdades sociais A palavra passou para a senhor SERGIO FRANCISCO THEODORO, diretor executivo da AGEMVALE, que 

agradeceu a recepção do prefeito Aguilar e o Presidente da Associação de Caraguatatuba. Explicou o funcionamento do Conselho 

de Desenvolvimento da RMVALE-LN, composto por todos os prefeitos da região, 16 (dezesseis) representantes de secretarias 

Estaduais e representante da Assembleia Legislativa. O conselho é deliberativo e atua nas questões de interesse comum da região, 

tendo seus projetos desenvolvidos pela AGEMVALE e financiados pelo FUNDOVALE. Ainda no modelo de governança metropolitana, 

Theo falou soabre a importância dos Conselhos Consultivos, que é onde as demandas chegam, pois, os membros que vivem a 

realidade do dia – a – dia do município. Informou que o conselho pode ser demandado pelo Conselho de Desenvolvimento, mas 

também podem fazer a propositura das necessidades das sub-regiões. Informou aina que o consultivo é composto por 
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representantes dos poderes executivos e legislativo dos governos municipais, por representantes da sociedade civil organizada que 

foram eleitos por seus pares a participarem dos conselhos consultivos, após se habilitarem junto a AGEMVALE através de um edital 

de chamamento. Ainda sobre a composição do consultivo, Theo explicou que entre os representantes, serão escolhidos através de 

eleição na reunião, presidente, vice-presidente e secretario que conduzirão os trabalhos da mesa durante 1 (um) ano, permitida 1 

(uma) recondução. Em seguida o presidente LÊ BRAGA passou a palavra para a equipe da AGEMVALE para que fosse realizada a 

cerimônia de posse dos novos conselheiros. Realizada a cerimônia de posse, o presidente abriu a palavra para que os presentes 

pudessem se colocar como candidatos a ELEIÇÃO DO CONSELHO CONSULTIVO para presidente, vice-presidente e secretario. Foram 

apresentados os nomes seguintes nomes para a eleição: EDUARDO CURSINO (REPRESENTANTE PODER EXECUTIVO 

CARAGUATATUBA), LUIS CARLOS DE CARVALHO (REPRESENTANTE PODER EXECUTIVO SÃO SEBASTIÃO) e YURI COSTA BELLATO 

(REPRESENTANTE SOCIEDADE CIVIL ORGANIZADA). O subsecretário JOSÉ POLICE NETO, sugeriu que como apenas 3 (três) nomes 

haviam sido apresentados, e são 3 (três) vagas a serem ocupadas, se havia a concordância dos 3 (três) ocuparam as vagas de 

Presidência, Vice-presidência e Secretário, sugestão que foi acolhida por todos. Police falou da importância dessas (três) funções e 

fez um breve panorama das ações que precisam acontecer no Litoral, apresentando mapas e gráficos. Disse ainda que o Estado vai 

oferecer a este conselho ferramentas de apoio para que possam auxiliar os 4 (quatro) municípios do Litoral. Em seguida o presidente 

LÊ BRAGA, falou sobre as próximas reuniões e ficou decido que A 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO CONSULTIVO DA SUB-

REGIÃO 5 (CINCO) SERÁ REALIZADA EM UBATUBA. Em seguida foi dada a palavra ao vice-presidente eleito, LUIS CARLOS DE 

CARVALHO. Que relembrou que em 14/12/2011, quando foi aprovado na Assembleia Legislativa o projeto de Lei que criava a Região 

Metropolitana do Vale do Paraíba e Litoral Norte, um instrumento importantíssimo para a região. Luis Carlos agradeceu aos 

deputados que no passado lutaram para que este instrumento fosse criado. Com a palavra, o presidente eleito, EDUARDO 

CURSINO, que agradeceu a indicação do prefeito Aguilar para que representasse o município no Conselho Consultivo, agradeceu 

o voto de confiança, se colocou a disposição de todos e ressaltou a importância do trabalho em equipe, dizendo que é uma honra 

fazer parte deste projeto. Para ele é a realização de um sonho esse olhar do Estado para RMVALE-LN, pois consegue perceber a 

preocupação de fazer com que a região caminhe em unidade. 

 

Para conhecimento e registro, seguem os nomes dos indicados que agora são os membros dos Conselho Consultivo da Sub-região 

5 (cinco): 

 

MUNICÍPIO/ENTIDADE REPRESENTAÇÃO POSIÇÃO NOME PRESENÇA 

CARAGUATATUBA CÂMARA TITULAR CRISTIAN ALVES DE GODOI PRESENTE 

CARAGUATATUBA CÂMARA SUPLENTE CRISTIAN OLIVEIRA DE SOUZA PRESENTE 

ILHABELA CÂMARA TITULAR ALESSANDRO CARVALHO VIEIRA AUSENTE 

ILHABELA CÂMARA SUPLENTE EDILSON CÉSAR DOS SANTOS 
AUSENTE 

SÃO SEBASTIÃO CÂMARA TITULAR MARCOS ANTÔNIO DO CARMO FULY 
AUSENTE 

SÃO SEBASTIÃO CÂMARA SUPLENTE ERCÍLIO DE SOUZA 
AUSENTE 

UBATUBA CÂMARA TITULAR EUGÊNIO ZWIBELBERG 
AUSENTE 

UBATUBA CÂMARA SUPLENTE JORGE RIBEIRO 
AUSENTE 

AGEMVALE ESTADO TITULAR ANA AMÉLIA DA BARROS MARQUES PRESENTE 
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AGEMVALE ESTADO SUPLENTE DAYSE HÁLIMA RAYMUNDO PRESENTE 

CARAGUATATUBA PREFEITURA TITULAR EDUARDO CURSINO PRESENTE 

CARAGUATATUBA PREFEITURA SUPLENTE MARCOS DOS SANTOS FLEIRE PRESENTE 

ILHABELA PREFEITURA TITULAR JOÃO PEDRO REALE COLUCCI 
AUSENTE 

ILHABELA PREFEITURA SUPLENTE SEM INDICAÇÃO 
AUSENTE 

SÃO SEBASTIÃO PREFEITURA TITULAR LUIS CARLOS DE CARVALHO 
AUSENTE 

SÃO SEBASTIÃO PREFEITURA SUPLENTE ADRIANO RAMIRES 
AUSENTE 

UBATUBA PREFEITURA TITULAR DENISE CRUZ FERRARI GONTIJO PRESENTE 

UBATUBA PREFEITURA SUPLENTE BRUNA ARIADNY DOS SANTOS PRESENTE 

ACEC SOCIEDADE CIVIL TITULAR YURI COSTA BELLATO PRESENTE 

ACIU SOCIEDADE CIVIL SUPLENTE ADRIANO KLOPFER DE ALMEIDA PRESENTE 

AEAASS SOCIEDADE CIVIL SUPLENTE JOSÉ VERISSIMO SANTOS FILHO PRESENTE 

AELO SOCIEDADE CIVIL TITULAR ELIAS ZITUNE PRESENTE 

 

Para mais informações, acesse: https://agemvale.sp.gov.br/.  

O registro dessa reunião pode ser visto na integra em https://www.youtube.com/watch?v=qVU5yWv3PV8&t=2583s 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ATA APROVADA EM 06/11/2023 – UBATUBA 
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